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КОНТРОЛІНГ ПРОЦЕСІВ УПРАВЛІННЯ В ЛОГІСТИЧНИХ 

ЛАНЦЮГАХ АГРАРНОГО СЕКТОРУ   
 

Український аграрний сектор позиціонується як один із базових 

точок розвитку національної економіки та її ефективної інтеграції в 
світовий економічний простір. Цільовими орієнтирами реалізації 

Стратегії розвитку аграрного сектору економіки України на період до 

2020 року визначено [1]: зростання макроекономічних показників 

розвитку галузі  сільського господарства (обсягів валової продукції, 
експорту, середньомісячної заробітної плати); формування системи 

продовольчої безпеки (забезпечення 80% внутрішнього попиту за 

рахунок пропозиції продукції вітчизняного виробництва); підвищення 
рівня конкурентоздатності аграрного сектору (зменшення витрат 

енергетичних ресурсів, створення та функціонування саморегулівних 

організацій у всіх агропродуктових ланцюгах, збільшення питомої 
ваги сільськогосподарської продукції за довгостроковими 

контрактами). Зростання експортного потенціалу неможливе без 

удосконалення та розвитку агрологістики, функціонування якої 

забезпечує необхідний обсяг поставок сільськогосподарської 
продукції у визначеному часовому просторі з мінімізацією витрат [2].     

Ланцюг постачання в аграрному секторі формує основний шлях 

доведення продукції до споживача, охоплюючи процеси створення 
повної вартості за рахунок включення різноманітних видів діяльності 

та організацій (виробників, посередників, супровідних компаній 

тощо). Логістичні ланцюги формуються за рахунок різних категорій, 

до яких відносять: бізнес-процеси, логістичні канали, ланцюги попиту, 
ланцюги вартості та поставок [3, с. 19-22]. Структуру логістичного 

ланцюга формують постачальники матеріалів та сировини для 

аграрного виробництва, виробники, збутові організації та 
посередники, організації супровідних функцій.       

Контролінг є засобом, за допомогою якого можна відтворити 

модель процесу функціонування відповідного логістичного ланцюга та 
налагодити регуляторні механізми управління. Концепція контролінгу 

логістичних ланцюгів забезпечується принципами: прозорість, 
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координація, постановка цілей, збір, моніторинг та аналіз даних. 
Основними моделями контролінгу є модель стратегічного контролінгу 

та модель тактичного контролінгу. Контролінг є системою 

направленою на досягнення конкретної мети функціонуючої системи 

або процесу. Виходячи з цього твердження при формування системи 
контролінгу в аграрному секторі можна позиціонувати процеси 

контролінгу на макрорівні (рівень державних установ - Міністерство 

агарної політики та продовольства України), мезорівень  – рівень 
регіонів, макрорівень – рівень підприємства. Слід зазначити, що 

контролінг має проводитись у відповідності до концептуальних цілей 

та спрямованості конкретних функціональних блоків, що утворюють 
модель бізнес-процесу. Основними об’єктами контролінгу є  центри 

виникнення витрат та  центри відповідальності [4]. Облікові 

процедури контролінгу орієнтовані на взаємодію процедур  

управлінського та фінансового обліку.  Управлінський облік 
спрямовується на задоволення інформаційних потреб внутрішнього 

споживача та визначається бюджетами (планами витрат) окремих 

частин логістичного ланцюга.  
Контролінг надає інформацію, що накопичується в точках 

бізнес-процесу шляхом моніторингу даних. В межах конкретної 

бізнес-моделі логістичного ланцюга контролінг використовує різні 

елементи економічного аналізу, базуючись на простих порівняльних 
процедурах та відхиленнях і формуючи масштабні економіко-

математичні моделі прогнозів [5] та оптимальних рішень.  
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